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NOTA DE PRENSA 
SE CELEBRA EN GRANADA EL CONGRESO INTERNACIONAL ‘RAFAEL ALBERTI. CONMEMORACIÓN DEL CENTENARIO DE MARINERO EN TIERRA’
Será entre los días 11 y 13 de noviembre en la Facultad de Ciencias de la Educación y en la Biblioteca Pública Provincial con la intervención de casi cuarenta estudiosos y creadores de tres países.

Organizado por la Asociación Colegial de Escritores de España (sección Andalucía) y la Asociación Andaluza de Escritores y Críticos Literarios y dirigido por la crítica literaria y catedrática de la UGR, Remedios Sánchez, Rafael Alberti será protagonista en Granada de un congreso internacional dedicado a rememorar el centenario de la conmemoración del Primer Premio Nacional de Literatura a ‘Marinero en tierra’ que coincide  también con el vigésimo quinto aniversario del fallecimiento del escritor portuense. A lo largo de tres jornadas se realizarán diferentes eventos donde se analizará la obra albertiana desde diferentes perspectivas con cerca de cuarenta participantes (investigadores de nueve universidades, poetas y cantantes que han musicalizado su obra) para convertir esta conmemoración en irrepetible. En palabras de su Directora, Remedios Sánchez, “No podíamos dejar pasar una fecha tan señalada como es el centenario de Marinero en tierra sin rendir homenaje a un escritor tan excepcional en la Generación del 27 y en la poesía española del siglo XX, un hombre que amó la palabra y ejerció a lo largo de su vida como un rotundo ejemplo de intelectual comprometido éticamente con el sufrimiento de la gente. Ha resultado complejo por diferentes circunstancias, pero no cabía en modo alguno la tibieza ni el silencio con alguien que, desde su regreso del exilio a España en 1977 hizo de la solidaridad y la concordia una actitud vital donde debiéramos reconocernos todos”.

LAS MAÑANAS EN CIENCIAS DE LA EDUCACIÓN
La sede del congreso en horario matutino será la Facultad de Ciencias de la Educación de la UGR en la que, tras el acto inaugural con las autoridades que patrocinan el congreso, impartirá una conferencia María Asunción Mateo, viuda del poeta y filóloga, que hablará de la obra y personalidad de Rafael Alberti presentada por el Director de la Fundación Rafael Alberti, Uberto Stabile; a continuación intervendrán Anna Caballé (Premio Nacional de Ensayo, Universidad de Barcelona), Jaime Siles (Universidad de Valencia, Premio Nacional de la Crítica de Poesía) y el catedrático emérito de la Universidad de Murcia Francisco Javier Díez de Revenga para abordar la relevancia del Premio Nacional de Poesía como herramienta para la visibilización de los/las poetas. 
La mañana del martes la iniciará Loretta Frattale especialista albertiana y catedrática en la Università degli studi di Roma ''Tor Vergata'' que hará un recorrido teórico por la trayectoria del polifacético autor que tendrá como continuación un análisis de cómo trabajar hoy en las aulas los poemas de Alberti a cargo de Marisa Martínez Pérsico (Università degli Studi di Udine) Sergio Arlandis (Universidad de Valencia) y Juan de Dios Villanueva Roa (Universidad de Granada).
Finalmente, la tercera jornada de mañana la abre Remedios Sánchez, catedrática de la UGR disertando sobre la poética de Rafael Alberti aplicada al aula en el siglo XXI con relación al currículo escolar. El colofón lo pondrán estudiantes de seis centros educativos de Granada con la lectura-homenaje de los poemas albertianos.

LAS TARDES, EN LA BIBLIOTECA PÚBLICA PROVINCIAL
La Biblioteca Pública Provincial será la sede de los actos vespertinos que comienzan a las 18 horas del lunes con un recital-homenaje de poetas granadinos a Alberti en el que, coordinados por Ramón Martínez, participan Begoña Callejón, Marga Blanco, Javier Bozalongo, Gerardo Rodríguez Salas, Daniel Rodríguez Moya, Carmen Canet, José María Sánchez Aranda, José Federico Barcelona, y Javier Gilabert. Le sigue una mesa redonda sobre la amistad entre Alberti y Lorca con la intervención de Allen Josephs (Universidad de West Florida) y Francisco Morales Lomas (Universidad de Málaga). Finalizará la jornada con un concierto íntimo del cantautor Paco Ibáñez.
El martes tendrá lugar a la misma hora (18 hs.) una mesa redonda para tratar ‘Lo popular en la primera poesía de Rafael Alberti’ que contará con las opiniones de Fanny Rubio (Universidad Complutense de Madrid), Antonio Jiménez Millán (Universidad de Málaga) y del crítico José María Barrera. Le seguirá un coloquio de periodistas sobre la presencia de los escritores en los periódicos centrado en la figura de Alberti en la prensa española, que moderará el Director de Ideal, Quico Chirino; en ella participan Javier Rodríguez Marcos (El País), Amelia Castilla (periodista cultural, exdirectora de Babelia), Carlos Aganzo (director de la Fundación Vocento) y Jaime Cedillo (El Cultural). El cierre esta vez estará a cargo de poetas; en concreto, de las Premios Nacionales de la Crítica Mari Ángeles Pérez López y Raquel Lanseros que intervienen junto al Premio Andalucía de la Crítica Joaquín Pérez Azaústre y el ganador del Premio Gil de Biedma 2023, Manuel Francisco Reina.
La clausura del congreso tendrá lugar el miércoles 13 a las 19 hs. con un concierto de Clara Montes en el que la prestigiosa cantante presentará el disco que está preparando dedicado al autor de ‘Marinero en tierra’.

MÁS INFORMACIÓN: 
www.rafaelalberticongreso.com
Dra. Remedios Sánchez, Directora del congreso, Universidad de Granada,  reme@ugr.es// 619801714

ORGANIZAN Y PATROCINAN: Asociación Colegial de Escritores, Asociación Colegial de Escritores-Sección Andalucía, Asociación Andaluza de Escritores y Críticos Literarios, CEDRO (Centro Español de Derechos Reprográficos), Consejería de Cultura y Deporte de la Junta de Andalucía, Área de Cultura de la Diputación Provincial de Granada, Patronato Federico García Lorca, Vicerrectorado de Extensión Universitaria y Relaciones Institucionales de la UGR-La Madraza, Fundación Unicaja, Red Internacional de Universidades Lectoras (RIUL), Facultad de Ciencias de la Educación, Fundación Rafael Alberti.
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